

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Jueves 10 de Septiembre de 1.925.

Numero 21.626

EL TEMA DEL DIA

Ayer fué el tema de todas las conversaciones en los centros donde se reunían siquiera tres personas, los telegramas que publicamos en el número anterior, sobre el desembarco de nuestras tropas en la bahía de Alhucemas (Marruecos).

Era tal el deseo que había de conocer los detalles de dicho desembarco, que en un momento se agotaron las ediciones de los diarios puestas a la venta.

Se esperaba el principio de las operaciones con gran impaciencia, pues el desembarco de referencia es el comienzo de la campaña ruda, fuerte, decidida que España va a realizar de acuerdo con Francia, para de una vez acabar con esos moros incultos, rebeldes a toda civilización, capitaneados por el ambicioso y desleal Abd el Krim, a quien no le conviene nuestra intervención en Marruecos, porque terminaría su vivir, con su influencia hacia los cabilenos, a los que alienta con sus predicaciones de que el triunfo final será de ellos.

El desembarco en Alhucemas ya está hecho felizmente, dando pruebas de gran valor y espíritu patriótico nuestros soldados que allá en aquellas tierras morunas, pelean por el buen nombre de la Pátria.

Los despachos oficiales lo decían ayer. El anuncio de dicho desembarco fué recibido con verdadero júbilo en todas partes, incluso en el litoral de Marruecos, pues en Tetán se izó la bandera nacional, fueron colgados los balcones y fachadas de los edificios, y se colocaron carteles en árabe dando cuenta de tan importante hecho de armas. La salida de nuestras tropas de Melilla para Alhucemas, fué otro acontecimiento, dándose pruebas de patriotismo y de lealtad por par-

te de aquellas y por los que presenciaban el embarque de las mismas. Ya colocados en esta difícil situación, no hay más remedio que seguir hasta el final que no tardarán mucho en verse coronados con éxito los esfuerzos que estamos haciendo años há en Marruecos. Son circunstancias que se presentan que no hay más remedio que afrontarlas y llevarlas a cabo por el honor de todo el que se precie de buen español!

¡Quiera Dios que siga el triunfo y pronto termine la intranquilidad que reina en muchos hogares españoles, con motivo de esta guerra de civilización que es como se le puede llamar por ahora.

Mucha sangre y dinero nos está costando, pero a la postre daremos una vez más pruebas de valor, constancia y de que cumplimos los compromisos contraídos a tal fin hace varios años.

LOS CAPRICHOS DEL AMOR

En Londres se han publicado datos muy curiosos sobre la diferencia de edades existente entre algunas personas que contrajeron matrimonio, durante el año 1924.

Nos informan de que un hombre de 20 años se casó con una mujer de 90 años, y otro de 27 con una mujer de 95.

En compensación, un hombre de 78 años tomó por mujer a una muchachita de 15; otro de 81 se casó con una señorita de 28; un tercero de 83 años se casó con una muchacha de 20 y un cuarto de 88 con una chica de 22.

El hombre mas viejo de los que se casaron en Londres en 1924, era un polto de 97 primaveras y la mujer mas vieja una que había visto florecer 102 abris.

La pareja más joven fué una en la que novio y novia acababan de cumplir 16 años.

V. SANCHEZ OCAÑA.

Para estar bien informado lea usted 'La Crónica Meridional'

NUESTRAS CRONICAS

Elogios del sainetero

En su libro «Las mascarás», donde hace examen del teatro con temporáneo, dice Ramón Pérez Ayala:

«Como el señor Arniches ha sido por largos años autor de género chico y nuestro publico es irredutiblemente afecto al encasillado, no es empresa sencilla conseguir que se le considere ya como autor de género grande, aunque escribiera varias teatrologías. Cuando más se le otorga una categoría intermedia; autor de chico en grande. Esto es, que se da por sentado que el señor Arniches, en sus obras de tres actos continua siendo autor del género chico, si bien por medio de artificios ingeniosos, se las arregla estirándolo de suerte que alcanza la longitud del género grande. Lo cual encierra un orden de verdad, pero a la inversa. Las obras breves del señor Arniches, no todas, muchas de ellas, son del género grande, pero comprimido dentro de estrechos límites. Son del único género grande que hay en arte; el género de la verdad, de la humanidad y el ingenio. Así como el niño juega con una joya sin sospechar su valor, tomándola por brujería, así el público y la crítica española han venido divirtiéndose con la producción del señor Arniches, tomándola de nimio pasatiempo y desestimándola, sin advertir que lo más precioso en la vida es el buen pasatiempo».

Y más adelante, en el libro y en el estudio de la personalidad de Arniches, añade el señor Pérez Ayala. «Apuntemos ahora algunos defectos del señor Arniches: Cuando un escritor posee temperamentos y cualidades sobresalientes de autor dramático que tal es el caso del señor Arniches—, sus defectos suelen ser concesiones al gusto predominante de la época en que escribe; la inflazón del lenguaje de Shakespeare, el movimiento vertiginoso de las comedias de Lope, el ergotismo de los dramas de Calderón, las sentimentalidades de Racine.

«Los defectos de las obras de Arniches se ocasionan de la habilidad que muchos encarecen en este autor, y que las priva de plenitud y del abuso del retruécano, que las priva de armonía. Hablo de las obras extensas, porque en las breves ha llegado con frecuencia a los aledaños de la perfección. Se queda por estudiar un

punto importante; el «astracanis mó» plausible y artístico en Arniches, deplorable y vacío en sus imitadores.

Un poco larga es la cita, pero necesaria.

Viendo estos días dos obras de Arniches, separadas entre sí, por más de treinta años: «El Santo de la Isidra» y «Don Quintín el amargao», recordábamos las palabras de Pérez de Ayala, pero como en estas dos obras están latentes las cualidades y defectos arnichescos.

«El Santo de la Isidra» conserva intacta, fresca y jugosa su gracia original, su madrileñismo elocuente. «Don Quintín» es una concesión al gusto público, y a través de ella se filtran y lucen el ingenio sagaz, la observación humorística y la pericia escénica del autor.

De este modo le revela, sin darle verdadero relieve, sin aquel relieve de otros sainetes suyos y otras comedias más libres de inspiración y de ambiente. Pero tal como está de concebida entre melodrama, sainete, zarzuela de costumbres con el aditamento de personajes caricaturescos, su arnichismo es indudable. Fatigado, desdenoso, olvidadizo de sí propio, pero indudable.

Porque resulta difícil que la prodigalidad temperamental de Arniches ese fecundo desbordamiento de sus capacidades teatrales que obligan a podas y recortes durante los ensayos de sus obras— deje de manifestarse en toda producción suya.

Cuando se eliminan del periodo histórico contemporáneo muchas figuras adventicias y ocasionales, la figura de Carlos Arniches subsistirá y mejor destacada en nuestro teatro.

Es un constructor, un creador pleno de agudas y sólidas condiciones. Sin él, los sainetes madrileños tendrían el sabor de anacrónico, de remedos arcáicos a lo don Ramón de la Cruz o se derrumbarían en las chabacanas chulerías de otros perseguidores del costumbrismo popular.

Arniches les ha dado, por el contrario, al sainete regocijado, al melodrama puro y, en tercer lugar, al melodrama humorístico injerto teatral muy característicamente suyo una realidad y una plasticidad elocuentes.

Los sainetes de Carlos Arniches representan la vida popular ma-

drileña y además la influenciación. Porque a fuerza de observar, de retratar los tipos castizos en sus ambientes peculiares, les ha descubiertos a ellos mismos las facetas de su espíritu y les ha obligado a prolongar sus rasgos representativos.

Al cabo del tiempo, los personajes sainetescos de Arniches se han mezclado a los seres vivientes, de los cuales eran aquellos remedo escénico; se han confundido, cambiando mutuamente los ademanes, gestos y palabras recitados, serios, hiperbólicos donde se manifiesta su idiosincrasia.

Y es tan así, que muchas veces, en la calle, en el tranvía, en un lugar de holgorio dominical, acaso entre los mismos espectadores de una representación de una obra de Arniches, hemos hallado gentes que parecían maquilladas y vestidas para representar un sainete arnichesco, o que recordaban bien su «papel» aprendido en ensayos anteriores.

Ese flujo y reflujo de un teatro especial sobre la multitud que le da motivo y esencia, es lo que señala la verdadera capacidad del talento de su creador, lo que hace de Carlos Arniches uno de los primeros autores españoles contemporáneos.

La evolución física de Carlos Arniches responde a su evolución intelectual. Se recuerdan los retratos, las caricaturas de hace veinte, veinticinco años; un Arniches barbudo, con la barba casi roja, bullendo por los escenarios de Apolo y de la Zarzuela y de Eslava, el Eslava de entonces, lleno de rebullicio carnal y algarero de las coristas y bailarinas.

Y, aun siempre flaco y atildado, sorprenden esos retratos y sátiras en el Carlos Arniches de hoy, con su bigote recortado, un bigote blanquirrubio que se funde en la carnación rosada del rostro que pone un acento circunflejo sobre la sonrisa blanda y cortés. Porque parecen de otro hombre diferente y perdido entre la literatura anterior al desastre colonial.

Es, sin embargo, el «salvador de ella», el que ha podido continuar su trayectoria estética, sin sentir el rubor o tener la dignidad de la abdicación como otros de su «época.»

Su época no era aquella ni esta, a fuerza de ser siempre un coetáneo de ambas. Ha podido conservarse actualmente en el teatro de 1925 como en el teatro de 1895. Sus sainetes y melodramas de ayer, sus comedias y sainetes de hoy, marcan la medida apropiada y justa. No se resienten de prejuicios ni de preferencias anacrónicas. Va incorporando los tipos nuevos, las costumbres nuevas, las profesiones nuevas a sus cuadros populares.

En el fondo, la ejemplaridad de su teatro no cambia. «La tanguista» de hoy, es la «golfita» de ayer; el «pollo bien» de ahora, el «gomoso» de antes; la cancionista y la segunda tiple tienen la misma rudimentaria psicología y los sobados encantos de la corista preterita, como el acaparador de tiempos de la guerra europea, es igual

por fuera y por dentro que el tendero de cuando la guerra de España contra los yanquis.

Y ¡qué enorme, qué incesante labor la de Carlos Arniches! Titulos suyos tienen ya un valor clásico y antológico. Nos parecen incorporados de un modo definitivo y remoto a la historia del teatro del siglo XIX: «La marcha de Cádiz», «El Santo de la Isidra», «Las Campanadas», «La Cara de Dios», «La fiesta de San Anton», «El terrible Perez», «El puñao de rosas», «El pobre Vaibueno», «El pollo Tejada», «El último chulo»...

Por el contrario otros son bien de hoy; consiente a los jóvenes de ahora añadir «timos» y «chistes» actuales, tararear motivos postineros del día a los retruécans an-

tiguos y a la nostalgia zarzuelara de sus padres: «El amigo Melquides», «El chico de las Peñuelas», «El conde de Lavapies», «La señorita de Trevez», «Las lágrimas de la Trini», «No te ofendas Beatrix», «La chica del gato»...

Y todas ellas, las obras de otro tiempo y las que se estrenaron desde hace cuatro o cinco años, expresión y exaltación de Madrid. Porque este admirable escritor, nacido en Levante, formada literariamente su adolescencia en Cataluña, había de ser el verdadero dramaturgo de la vida madrileña, aquel donde las generaciones sucesivas habían de acudir como el documento más fiel, más ameno y más profundo de nuestra época.

JOSÉ FRANCÉS

MUSA GERMANA

EL REY DE LOS SELFOS

IV

Las provincias rhenanas, cuyos cantos y tradiciones tienen un colorido especial que les da carácter entre las de las demás regiones alemanas, abundan en leyendas impregnadas de misterio, inspiradas en ese mundo fantástico y bello de los elfos, los gnons, los sagas y ondinas, con que la imaginación germánica pobló desde tiempos inmemoriales las riberas nebulosas, anegadas en fuertes contrastes de luz y sombra, del Rhin. Una de esas, muy conocida, es la que Goethe recogió, con el título de «El Rey de los Elfos». Es una leyenda de fuerte tono, cuyas figuras se mueven en el sombrio fondo de la noche tempestuosa. El Rey de los Elfos es el cruel monarca de corona de oro, cuyas hijas danzan en la noche, asidas de la mano, la danza de los velos, sobre la montaña. Es él quien arrebató a los niños al amor materno, dejando vacías las cunas de las madres rhenanas.

...Bajo la noche — una noche de obscuridad y viento — el padre cabalga veloz, llevando al hijo en fermo en sus brazos. El niño ocul-

ta su cabecita, abrasada por la fiebre, en el pecho del padre, confundiendo su respiración agitada con el palpar afanoso del corazón paterno. El Rey de los Elfos, con su corona y su manto de larga cola, vuela tras el caballo, tendiendo sus manos hacia el niño, vuela al par de la cabalgadura, y su aliento es el que abraza la frente de la criatura, que huye la visión, presa de terror. El padre no ve nada de eso: sólo distingue las estelas nebulosas abatidas a ras de tierra. Pero el Rey de los Elfos, el terrible anciano de blanca barba, está junto a la criatura: susurra a su oído fantásticas promesas seductoras de juegos en las praderas de su reino, esmaltadas de flores, donde la madre del Rey de los Elfos de-ja arrastrar la cola de sus vestiduras de oro. El niño tiembla: es el pánico del delirio, que le estruja como una garra cruel a un pajarillo: «Padre, padre, ¿no oyes lo que el Rey de los Elfos me dice al oído?» El padre no oye nada; sólo el murmurio del viento nocturno en las hojas secas... Pero el Rey de los Elfos sigue susurrando imperioso y su-

gestivo al oído del niño, devorado por la calentura, que cree ver entre las sombras confusas de la noche, revueltas como un montón de negros cortinajes por la mano de la tormenta, las fantásticas danzas que tejen en la noche las hijas del Rey de los Elfos... El padre sólo distingue entre las sombras de la noche las siluetas grises de los álamos, que el viento fustiga. Pero el Rey de los Elfos, el terrible anciano, murmura amenazador: «Si no de grado, de fuerza, te llevaré conmigo...» Entonces es un alarido lo que se escapa de los labios del niño. «Padre, padre, me coge; el Rey de los Elfos me ha hecho daño!...» El padre, a ese grito, se estremece horrorizado: hínca las espuelas en los ijares a su bestia; galopa, raudo como el viento, como una sombra mas, entre las vertiginosas sombras de la noche, llevando estrechamente apretado contra su corazón al niño gemebundo... Cuando llega a su casa — la granja perdida en el campo y echada pie a tierra, tronchado el cuerpo, angustiada el alma, no lleva en sus brazos mas que un cadáver... Ha sido el Rey de los Elfos el malvado Rey de los Elfos, que arrebató a los niños de las cunas de las madres rhenanas...

JOSEFINA PLA

Almería.

Vapores fruteros

Linea NEPTUN



El magnífico vapor «Gauss» expresamente construido para frutas, como todos los de esta Compañía, llegará el día 12 del corriente, despachándose directa con destino a BREMEN.

Para más informes, a su agente CARLOS JOSE VIDA, Reina, 35. —Almería.

Fructhandel Gesellschaft

SCIPIO & FISCHER

Corredores de frutas

BREMEN, Alemania
Delegado en Almería, DON JUAN MÖSIG, Hotel Simón.

ANUNCIO

Se desea obtener ofertas, bajo pliego lacrado, para abastecer de provisiones frescas a los buques de guerra y otros de S. M. Británica que arriben a este puerto, desde la fecha de la adjudicación hasta el 30 de Septiembre de 1926.

Las ofertas deben hacerse para llegar a Gibraltar a las doce horas del día 1.º de Octubre próximo venidero, reservándose el derecho de rehusar cualquier oferta, aun cuando fuese la más baja. Para más informes y fórmula de oferta, dirigirse al señor Vice Consul Británico de esta ciudad.
Almería, 7 Septiembre, 1925.

Número de ocho páginas

¡EBANISTAS!

Directamente de Nueva Orleans ha recibido la casa Terriza Hermanos, un cargamento de

Nogal satén 1.ª

calidad inmejorable. Anchos y largos varios. Gruesos 1, 1 y 12 y 2 pulgadas inglesas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Aguilar, Martell.

Vapores Frigoríficos para Sud América

COSULIHC LINE

El magnífico y acreditado vapor de pasaje

Atlanta

llegará a este puerto el próximo día 27, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTA.—Hay que pedir cabida con anticipación.

Para huecos e informes, su agente M. BERJON, Bulevar, 59.



Campaña frutera

Ayer fondearon los vapores «Minsk», y «Generalife». El primero a la carga de barriles para Copenhague y el segundo para Liverpool.

El vapor «Othello», que carga para Liverpool y Belfast, salió anoche.

Lleva para el primer mercado 5.873 barriles y para el segundo 1.527.

El cargamento de barriles que condujo a Cardiff el vapor «Rogn» se ha enagenado de 81 a 1516; mayoría de 1116 a 1316.

El vapor «Minsk» que salió anoche para Copenhague, ha cargado 2.310 barriles, 120 medios y 104 cajas de uvas.

La entrada de barriles durante el día de ayer fué de 8.885. En puerto quedaron a la carga 13.790.

En puerto quedó únicamente a la carga el vapor «Generalife», con destino a Liverpool.

Hasta anoche ascendía lo exportado a 172.807 barriles y 620 medios.

En 9 de Septiembre de 1924, iban embarcados 229.538 enteros y 635 medios.

Hasta hoy se han embarcado los siguientes barriles:

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	83.121	100
Copenhague	2.900	120
Hull	14.869	
P. Noruega	8.911	
Hamburgo	7.642	
Bremen	10	
Bristol	3.622	
Cardiff	1.772	
P. Suecia	2.498	400
Londres	10.732	
Glasgow	18.186	
Manchester	5.124	
Newcastle	1.505	
Belfast	1.527	
	172.807	620

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEA DA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ
Gran Vía Layetana 41 Barcelona,
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.
NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 9 Despachando con Magaz

Esta mañana han estado en la Presidencia despachando con el jefe accidental del Directorio marqués de Magaz los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo.

Visitas

Después del despacho con los subsecretarios visitaron al señor Magaz el gerente de la Compañía Trasmediterránea señor Dómine, el Director de la Guardia Civil, general Burguete, el duque de Hernani y el conde de Maceda.

Una conferencia

El Presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo, ha celebrado una conferencia con el vocal del Directorio general Rodríguez Pedré.

Magaz en Palacio

El marqués de Magaz fué hoy a Palacio a despachar con el Rey.

Se limitó éste a informarle asuntos de escasa importancia.

El señor Magaz comunicó al Rey las últimas noticias recibidas de Marruecos.

Lo que dijeron dos generales a los periodistas

El vocal del Directorio general Vallespinosa, interrogado hoy por los periodistas sobre Marruecos, nos dijo que nada nuevo había, pues las noticias que se reciben siguen

siendo buenas. Hasta el mar está de nuestro lado, —añadió.

Después el general Rodríguez Pedré conversó también con los periodistas brevemente.

Nos dijo que todo el mundo esperaba que la resistencia del enemigo al desembarco en Alhucemas por nuestras tropas, hubiese sido mayor, pero como se realizara con demostraciones y lo que entre militares se llaman diversiones estratégicas, la operación ha sido fácil, como así lo esperaba el propio general Rodríguez Pedré. Añadió que la última noche se había pasado bien, pero claro es que apesar del éxito en principio obtenido, hay que esperar acontecimientos.

Una disposición

La «Gaceta» de hoy publica una disposición para que por los Rectores de las Universidades se autorice a los profesores de las Facultades de Farmacia a concurrir al Congreso Antituberculoso de La Toja (Pontevedra.)

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

El marqués de Magaz afirmó que no conferenciaron con el alto Comisario en Marruecos general Primo de Rivera.

Al Consejo asistieron los Subsecretarios de Estado Guerra y Marina, sometiendo a la sanción de los vocales varios expedientes.

Se firmó el nombramiento de Presidente del Consejo de

Obras Públicas a favor de don Antonio Fernández Navarrete,

También se firmaron varios ascensos en el personal de Montes.

Muerte de un capitán.—Ascensos

En los últimos combates que se libraron en la posición de Ben Karrich murió el capitán de cazadores de Africa don Enrique Rojas.

Han sido ascendidos a capitanes el marqués de Valdecerrato y don Juan Vitórica.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior .	70'40
Id. 5 % amortizable .	95'40
Id. 4 % idem	87'50
Banco de España	580'00
Español de Crédito	173'00
Tabacalera	228'50
Londres a la vista	33'99
Paris a la vista	33'00
Dolar	7'05

TOROS

Madrid, 6 EN ANDUJAR

Se ha celebrado la corrida de toros anunciada, con un lleno colosal.

El ganado de Martínez fué bravo.

Marques, Posadas y Zarito tuvieron una tarde magnífica. Se les concedieron orejas.

El picador Brazo Fuerte, recibió un palotazo, teniendo que pasar a la enfermería.

EN ALBACETE

En esta plaza se celebró la primera corrida de feria.

Los toros de la ganadería de Santamaria resultaron chicos.

Saleri II y Algabaño, estuvieron mal.

Sanchez Megias muy lucido en todas las suertes, siendo ovacionado.

PERPEN

Cajas para uvas

La CASA PASTOR
las VENDE MUY BARATAS

C.ª de Depósitos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA Telegramas: TEXACO Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Vista por homicidio

Ayer mañana comenzó a verse en la Sala de la Sección primera, en juicio oral, la causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan López González, acusado del delito de homicidio en la persona de Carmen Fernandez Rando (a) La Carmela, cuyo hecho se registró en la madrugada del día 28 de Abril del corriente año.

Formaron el tribunal don Luis Merino (presidente) y los magistrados don Rafael Laraña y don José Enriquez de Salamanca.

En representación del Ministerio público actuó el fiscal de S. M. don Pedro de Benito Varela y la defensa del procesado estuvo a cargo del conocido letrado don Joaquín López Pérez.

Después de la prueba documental, se procedió a la testifical, que fué numerosa, apesar de haber renunciado la defensa a la mayoría de los testigos propuestos.

Terminada esta, el Presidente suspendió el juicio, para continuar lo hoy a las nueve de la mañana.

A la vista asistió numerosísimo público.

Suspensión

Por no haber comparecido los procesados, se suspendió ayer en la Sala primera la vista de una causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Manuel Ruiz y otra, acusados de un delito de hurto.

Para sentencia

En la Sala de la Sección segunda se celebraron ayer dos juicios.

Uno procedía del juzgado de Purchena, contra Juan Salinas Sobrino, acusado de un delito de resistencia.

La otra vista fué un incidente de apelación, promovido de causa dimanante del juzgado de Gergal, sobre falsedad.

Las dos vistas quedaron a resolución del tribunal.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 4 de 1923, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Matias Company y otros, por un delito de falsedad.—Abogado, don Rogelio Pérez García; procurador, don Francisco R. Rosales.

Sección segunda.—Vista de causa número 70 de 1923, seguida en el juzgado de Huerca Overa, contra don Felix Alascio Pérez, sobre homicidio.—Abogado, don José López Cabronero; procurador, don Pascual Roda.

A la vista le han sido señalados tres días.

CONCURSO

Se saca a concurso la perforación y revestimiento de unos 130 metros de galería por la Sociedad de Nuevos Riegos San Indalecio.

Los pliegos de condiciones económicas y facultativas se encuentran de manifiesto en las oficinas de esta sociedad, Gravina número 2, los días laborables de 10 a 1 y de 3 a 5 de la tarde, en la que han de presentarse las respectivas proposiciones, antes de las 4 de la tarde del próximo día 16.

Pasando el rato

CHARADA

Solución a la charada última: CAÑAMON.

— ¡Que «primera» «dos» qué tienes, «dos» «tercera» de mi alma! Se te ha olvidado comprarme las TODO y estoy descalza. — Pues colócate las viejas que para todo hay «dos» «cuarta» (La solución en breve).

Maquina caladora

Se hacen trabajos a vainica en toda clase de generos. Máximun de economía en tiempo y dinero. Darán razon: Magdalena del Aguila, Gerona, 11.

POR EL TEMPORAL

DE ARRIBADA

Ayer fondearon en este puerto de arribada forzosa, a causa del temporal de levante, los siguientes buques.

Goleta a motor, italiana, «Frieda», que procedente de Málaga y con cargamento de aceite de oliva, navegaba con rumbo a Viareggio.

La goleta española «Maria», que procedía de Kenitra, para Alicante, con pipas vacías.

El pailebot «Fuerteventura», procedente de San José, con cargamento de mineral de plomo para Mazarrón.

Los laudes «Pepita» y «Virgen del Pilar»; el primero en lastre, de Melilla para Alicante, y el segundo de Torre Vieja para Melilla con cargamento de patatas.

EN EL CAMINO

Un intento de atraco a Bienvenida

El torero Bienvenida, que hizo el viaje en automóvil desde Almería a Murcia con sus dos hijos Manolo y Pepito, fué objeto de un intento de atraco.

Unos desconocidos, les salieron al paso en Puerto Lumbreras proximamente, y armados de pistola les conminaron para que se detuvieran.

Bienvenida y el chófer conservaron toda la serenidad y en vez de acceder a los deseos de los atracadores, procuraron alejarse lo más rápidamente posible.

El chófer aceleró la marcha y salieron a una velocidad de noventa y cinco por hora.

Gracias a esto se pusieron a salvo.

Al llegar a Murcia Bienvenida, denunció lo ocurrido al jefe de la benemerita.

Número de ocho páginas

Balneario de Zújar

(Provincia de Granada, próximo a Almería)

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL; sus inhalaciones ni trogenadas antihidricas radioactivas (403 millones 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARROS RADICALMENTE. Especialidad contra el reumatismo subagudo.

Su manantial de Fuente Amarga (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios.

Temporadas oficiales. Primero de Mayo a 20 de Junio y primero de Septiembre a 10 de Noviembre.

Para mas detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas que reunen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran solo en balnearios distintos, están mucho mas cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestona.

Línea de vapores del Svenka Lloyd



PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, ALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS MUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA El vapor SCOTIA, cargará el 18 de Septiembre.

Seguirá el BERNICIA, el 28; el HISPANIA, el 12 de Octubre, y ALBANIA el 21 de mismo mes.

Para informes, su agente, Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, número 1.

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud dá resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo. El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO Exayudante de la Clinica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO GAJAL en 1923.—especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,
Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Consejos de guerra

Ayer mañana tuvo lugar en el local que ocupa el Regimiento Infantería de Reserva un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida contra el exguardia de Seguridad Antonio García Lara, por el supuesto delito de insulto de obra a un superior.

Presidió el teniente coronel don Lamberto de los Santos y Sánchez Aparicio, actuando de defensor el capitán don José Cassinello Barroeta.

Como vocal ponente actuó el teniente auditor de segunda del Cuerpo Jurídico don José Cerdá Reig y como fiscal, el comandante de infantería don Rafael Salas Espinal.

La sentencia no se hará pública hasta que sea conocida por el Capitán general.

También ayer tarde, a las cuatro, se celebró en el Cuartel de la Misericordia, otro Consejo de guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa seguida contra el paisano Juan Montesino Nieto, por el delito de agresión a la fuerza armada.

Actuó de presidente el coronel de La Corona don Francisco Cánovas Serrano.

La defensa del procesado estuvo a cargo del capitán don Baltasar Castellón Agnera, siendo ponente el teniente auditor señor Reig y fiscal el teniente auditor del Cuerpo Jurídico don Eduardo Molero Mesa.

El Consejo quedó para sentencia.

Hoy se celebrará otro Consejo en el local del Regimiento Infantería de Reserva.

En la provincia

Feria y Fiestas

El próximo domingo 13, como ya tenemos anunciado, comenzarán en la ciudad de Dalías las fiestas organizadas en honor de su Patrono Santo Cristo de la Luz, a cuyos festejos se les ha dado este año gran importancia.

Los sermones de las fiestas religiosas está encargado de predicarlos el elocuente orador don Diego Tortosa, que goza justa fama por su cultura e ilustración. Para dichos festejos ha sido contratada la banda de música municipal de nuestra capital.

Las fiestas terminarán el día 20.

En Laujar, darán también comienzo su feria y fiestas el día 15 del actual, durando hasta el 18 inclusive.

El programa es verdaderamente aseo y divertido.

Y en Lucainena de las Torres habrá también fiestas durante cuatro días, desde el 15 al 18 del actual, y feria de ganados.

El programa de ocho páginas

Boletín Oficial DEL PUERTO

Extracto del correspondiente al día 8:

Continuación del Reglamento sanitario de vías férreas.

—Continuación de la relación de mozos declarados prófugos.

—Registros mineros solicitados por don Manuel Carretero Magan y don Francisco Clemente Baeza, en términos de Almería y Benahadux, respectivamente.

—Edictos de la recaudación de contribuciones y de la Universidad de Salamanca.

—Idem de los Juzgados de Almería, Gérgal, Purchena y Carboneras.

—Idem de los Ayuntamientos de Ragol, Albox, Cuevas, Fondón, Rioja, Adra, Torrellas, Lucainena de las Torres y Vélez Rubio.

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor danés «Minsk», de Valencia con carga general.

Vapor español «Generalife», de Alicante, con carga general y pasajeros.

Goleta a motor italiana «Frieda», de Málaga, con aceite de oliva.

Goleta española «Maria», de Kenitra, con pipas vacías.

Pailebot español «Fuerteventura», de San José, con mineral.

Laud español «Pepito», de Melilla, en lastre.

Laud español «Virgen del Pilar», de Torreveja, con patatas.

DE SALIDA

Vapor sueco «Othello», para Liverpool y Belfast, con frutas.

Vapor danés «Minsk», para Copenhague, vía Málaga, con frutas.

Goleta italiana «Frieda», para Viareggio, con aceite de oliva.

Goleta española «Maria», para Alicante, con pipas vacías.

Pailebot español «Fuerteventura», para Mazarrón, con mineral.

Laud español «Pepito», para Alicante, en lastre.

Laud español «Virgen del Pilar», para Melilla, con patatas.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

Especial para Automóviles

de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'65 ctms. litro

SURTIDOR

frente al Banco de España.

Manzanilla Romana selecta

Pln la Droguería «EL TRIUNFO»

Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Puerta de Purchena.—Almería

PARRALEROS!

Marcas de zinc y cartulina para barriles; brochas y pastillas para marcar.

(Droguería «El Corazón de Jesús» Al lado del «Águila».)

HAMBURGO

LUIS VIZCAINO GONZALEZ Bahnhofstr. 11

recibe consignaciones de frutas con cuentas económicas y cheque al día siguiente de la subasta.

SE FACILITAN ANTICIPOS

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso.

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

ESANOFELE



Contraveneno del mosquito que que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.

Venta en Farmacias y Droguerías.
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9.—MADRID.

Ferroquina Bisleri

«Queréis la Salud?»



Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

MILANO

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Esteban Elvira Hernández, José Forte Capel y Manuel Mendez Segura.

DEFUNCIONES.—Gabriel Amate Montoya, de gastro enteritis, Manuel Fernández López, de 49 años, de cirrosis atrofica; Amalia Escudero Molina, de 30 horas, de remitenencia, y Miguel Ponce Gómez, de siete meses de gastro enteritis

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Línea vapores Sloman

PARA HAMBURGO DIRECTO

El vapor SIRACUSA, cargará el 11 del corriente.

Seguirá el SORRENTO, el 14.

NEAPEL, el 17.

Estos vapores admiten carga con conocimiento directo para todos los puertos del Báltico.

Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.

Línea de vapores Spanskelling

PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SOLFERINO, cargará el 15 del corriente.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin aseo, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentes el interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL en recibiendo gratis por correo, la correspondencia.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y despues tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor ARENAL 1.—MADRID

AVISO

La antigua y acreditada clinica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Principe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguido y del público en general.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid, 9

Detalles de las operaciones de ayer en Alhucemas.— Simulacros

Comunican de Melilla que en aquella plaza comienzan a conocerse detalles de la operación realizada ayer por nuestras tropas en Alhucemas.

La facilidad con que se efectuó el desembarco constituyó una gran sorpresa ante las dificultades que se anunciaban hace tiempo.

La realización de la operación y el éxito, se atribuye a la excelente preparación de desembarco.

Durante tres días, los transportes militares y las escuadras franco españolas hicieron presencia a lo largo de la costa para desorientar y distraer la atención del enemigo.

Se hicieron varios simulacros de desembarco, amenazando esta perseverante acción sobre distintos puntos, lo que desorientó al enemigo, constituyendo verdadera sorpresa el desembarco, pues los rebeldes estaban distribuidos en otros sitios de la costa.

La columna que manda el general Saro, que había embarcado en Ceta y las columnas que llegaron de Melilla, seguían anoche a bordo de los transportes, esperando órdenes del alto mando.

Los cañones que se cogieron al enemigo, estaban emplazados en Punta de los Frailes.

La columna de desembarco estaba dotadísima de abundante material y se compone principalmente de fuerzas del Tercio, figurando en ella como uno de los jefes el bravo coronel señor Franco.

La playa de Cebadilla, se halla situada a cuatro kilómetros del Morro Nuevo y del Morro Viejo. Ambos Morros

dominan la parte occidental de la bahía de Alhucemas, como también dominan el Peñón.

Los aviadores estuvieron volando constantemente durante tres días, facilitando al Alto mando informes muy precisos sobre la parte más débil de las defensas de los rebeldes.

El desembarco de referencia se hizo en barcazas, apoyado por los fuegos de las escuadras.

Reunidos los contingentes suficientes, nuestros soldados escalaron las cumbres rápidamente, destruyendo las baterías de los rebeldes.

La vanguardia de la columna Saro, que fué la que desembarcó primeramente, estaba mandada por el coronel Franco y llevaba carros de asalto.

Reunión de generales

La noche anterior al desembarco, se celebró una reunión de generales a bordo del acorazado «Alfonso XIII» presidida por el señor Primo de Rivera. En dicho buque ondea la insignia del general en jefe.

El general Sanjurjo después de dicha reunión, volvió a bordo del acorazado «Paris», en donde también se encontraba el almirante francés Hailier.

Lo que temían los rebeldes

Los moros enemigos se sabe que temían el desembarco por la playa de Sidi Dris, y en aquel punto se reunieron los mayores contingentes, que por cierto ayer fueron rechazados.

Ondea nuestra bandera.—Entusiasmo

Después de la ocupación de Cebadilla, desde la isla de Alhucemas se vio ondear en el Morro Nuevo la bandera española.

Aquel momento fué emocionante, dándose vivas entusiastas por la guarnición y el vecindario.

Manifestación patriótica

A media tarde se organizó en Melilla una manifestación que recorrió las principales calles, dándose vivas a España y al Ejército.

Ya anoche se organizó otra manifestación, llevando banderas españolas y francesas precedidas de bandas de música, que recorrieron la población.

Además se dispararon gran número de cohetes y se volaron las campanas de todas las iglesias.

Declaraciones de Abd-el-Kader

Participan de Melilla que hablando de la ocupación de Morro Nuevo por nuestras tropas, el notable Abd-el-Kader ha manifestado que a esta gloria seguirán otras muchas que terminarán con la rebeldía de los rifeños, llenando los beneficios del Protectorado que admite el territorio.

En el Peñón de Velez

El desembarco de nuestras tropas en Alhucemas ha sido recibido con gran entusiasmo por el vecindario del Peñón de Velez.

Se dieron muchos vivas a las tropas que operaban.

Actuación de las escuadrillas

La operación de Morro Nuevo comenzó con la intervención de las escuadrillas de aviones españoles y franceses, los cuales bombardearon los lugares que constituían el objetivo que coronarían nuestras fuerzas.

La misma aviación fué protegiendo la marcha de las tropas hasta llegar a las afueras de Morro Nuevo.

Notas patrióticas

El entusiasmo de las fuerzas que intervinieron en la operación lo constituye el hecho de que faltaban 40 metros para llegar las barcazas a tocar tierra, cuando los harrieros mandados por el señor

Mañoz Grande y los legionarios e indígenas leales se lanzaron enardecidos fuera de las barcazas, recorriendo las distancias que les faltaba hasta la playa, con el agua al cuello, al mismo tiempo que daban vivas a España y al Ejército.

Al llegar a las alturas de Morro Nuevo, pudieron observarse los destrozos causados por nuestros bombarderos, cual determina que la resistencia fuera escasa.

Las baterías del Peñón operaron eficazmente al desembarco con un certero fuego.

Parte oficial de hoy

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente parte oficial:

«El general en jefe del acorazado «Alfonso XIII» fondeado a escasa distancia de la costa, comunicó a las nueve de la mañana de hoy que aunque aun no había recibido el parte, su observación le permitía asegurar que el campamento establecido en la playa de la Cebadilla solo era ligeramente hostilizado, trabajándose con gran actividad para reforzar la fortificación y completar el abastecimiento de tan importante base de operaciones.

El tiempo es muy bueno. La columna del general Saro ya ha sido reforzada considerablemente por parte de la organizada en Melilla.

El general en jefe piensa trasladarse unas horas a Tetuán, para dictar órdenes general en las zonas militares.

Dada la dificultad en las comunicaciones desde el acorazado «Alfonso XIII», estas son las únicas noticias recibidas hasta medio día.

Pormenores sobre las operaciones en Alhucemas.

De Melilla se reciben pormenores de la operación llevada a cabo en Alhucemas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un muerto, un herido grave y dos contusos

Ayer tarde se recibieron noticias particulares de Dalias, dando cuenta de haberse registrado un sensible accidente de automovil.

Por las referencias sabemos que varios señores de aquella localidad ocuparon un automovil, marca Oackland, conducido por el chofer Castillo, y a la salida de aquella localidad, próximo al sitio denominado Algibe de la Cruz, uno de los ocupantes cojió el volante y sin explicarse las causas, el automovil se precipitó sobre una de aquellas laderas, dando la vuelta de campana.

A consecuencia del accidente resultaron uno de los ocupantes muerto, otro herido grave y dos contusos.

El coche quedó casi destrozado.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Peliculas anunciadas para esta noche, a las 9 y 30:

«Noticiero número 18»; en dos partes «Una tarea aplastante», y en cinco partes «A prueba de escándalo».

Pasado mañana se presentará en este coliseo, la compañía del notable primer actor don José R. meu.

Debutará con la comedia en tres actos «La muerte del ruisenor», (la vida de G. yarre).

Mañana publicaremos la lista del personal que compone dicha compañía.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Oñalía, 30.—Almería.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación.

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON. R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA. C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con 15 días de anticipación.

Informara Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espusu liquido cefalo-raquideo y demás productos patológicos.
Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

VIAJEROS

Ha marchado a Sevilla el Secretario del Juzgado de instrucción del distrito de San Román, de aquella capital, nuestro paisano don José Roda Rodríguez, que ha pasado entre nosotros una temporada.

—Para sus posesiones de Pechina, en donde pasará también una temporada, ha salido el propietario don Miguel Góngora.

—Ha marchado para sus posesiones de Vera, el acaudalado joyero don Victor Manuel García Segura.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Comisión provincial

Esta tarde, a las cuatro deberá reunirse la Comisión provincial permanente, para celebrar la primera sesión de las señaladas en el presente mes.

Nos alegramos

Después de una larga y grave enfermedad ha entrado en franco periodo de convalecencia el hijito mayor de nuestro estimado amigo y colaborador de este periódico don Miguel Romo Rodríguez, maestro nacional de Los Gallardos.

Mucho celebramos su mejoría y deseamos al enfermito un rápido y total restablecimiento.

Moneda de níquel

La «Gaceta» publica una Real orden autorizando a la Dirección general de la Fábrica de Moneda y Timbre para adquirir por gestión directa 15.000 kilogramos de níquel con destino a la elabora-

ción de la nueva moneda de 25 céntimos.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, Marín, 22.

Razón, Guzmán, número, 2.

Nombramiento

Ha sido nombrado agente ejecutivo auxiliar, para el cobro del contingente provincial, don Antonio Fernández de Córdoba.

Ama de cría

Para casa de los padres se ofrece, con leche fresca, Ascención Morales Montoya, que habita en la calle del Pelao (Molinos de Viento).

El «Gatico» detenido

Por un agente de Vigilancia, fué detenido en la madrugada de ayer, el conocido cochero Antonio Felices Martínez (a) El Gatico, el que en unión de la mujer de vida «airada», Francisca Ramón Segura; promovió un fuerte escándalo hallándose en la calle Real.

Mas seclamaciones

Ayer continuaron haciéndose reclamaciones en el Ayuntamiento contra el padrón de cédulas personales.

INTERESANTE

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante.

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que le ofrezcan.

CAMILO TEJERA Y HERMANA

—Sevilla.
Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

También ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y ácidos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Hay unido contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con modificación para niños 3 días
Venta: Serrano, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Intervinieron ciento doce barcos franceses y españoles y setenta aviones. El bombardeo comenzó de noche.

Las líneas antes hicieron demostraciones en Cabo Quijates y Sidi Dris, arrasando los poblados y las fortificaciones.

El momento del desembarco fué emocionante. Primeramente desembarcaron los helicópteros que manda Mañoz Grad, luego lo hizo el Tercio, quienes combinadamente escalaron el Morro Nuevo.

Los rebeldes permanecían a la retaguardia. Algunos huyeron; otros se rindieron, entregando los fusiles.

Al percibirse los rifeños del bombardeo trataron de acudir a la cortina, pero la artillería de los aviones y los buques lo impidió.

Espectáculo imponentísimo Los aviadores refieren que el espectáculo que ofrecía el bombardeo era imponentísimo. Parecía que la tierra trepidaba.

Al capitán Lecea le derribaron el aparato, auxiliándole un torpedero francés.

El señor Lecea subió en un hidroavión y también fué abatido, auxiliándole el crucero «Extremadura» y varios aeroplanos, incluso uno que ocupaba el infante don Alfonso.

Las averías causadas al torpedero «Alsedo» son poco importantes. En Mar Chica, un hidroplano sistema Colitsh, cuando regresaba del bombardeo de Axdir, seccionó un brazo a un mecánico francés.

Reuniones con los indígenas Se sabe que Abd el Krim se trasladó de Sidi Barka al límite de las cabilas de Beni tuain y Beniurriaguel, donde celebra frecuentes reuniones con los indígenas.

Heroica resistencia Desde Tetuan participan en la resistencia de las fuerzas en Cadia Tahar fué herido.

El general Primo de Rivera envió a la guarnición un radiograma, felicitándola por su resistencia.

El capitán señor Taraciba contestó que cumpliría hasta el fin el juramento que prestó a la patria.

PERPEN

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo—

BARCELONA.

PALUDISMO

Píldoras CRUZ NEGRA

De Hijos de B. Díez-Canseco

LA BAÑEZA LEON

Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace veinte años.

Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Septiembre el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Septiembre el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 427'50

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 25 de Septiembre de Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

MATA MOSQUITOS

Zampironi

RECHAZADLO QUE NO /leven

ESTA MARCA

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y BAZARES.

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C.º

Bruch, 49.—BARCELONA.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "El Globo, Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 9.

Una maravilla

Detectan y amplifican a la vez

Las lámparas TUNGRAM RADIO T. S. H.

Tipo H 3 consumo corriente M. R. 3 consumo reducido (10 ampere).

Lo mejor que existe y económico dadas las condiciones que reúnen estas LAMPARAS para aparatos radiotelefonicos.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANTONIO ESCOBAR.

Se confeccionan para el descomprimir la matriz, desprendimiento de rinitis con aparatos de quebraduras de inguinal, ombiligo. Fajas de goma para reducir Aparatos para la desviación de la columna dorsal y bragueros si hierro.

Esta acreditada corsetería está dirigida por los médicos especialistas en esta capital y premiada en el congreso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina la de Trajano.

Dr. Eduardo Pérez

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

Y

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10

ALMERIA



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA ADQUIRIDO EL USO DEL LICOR DEL POLO

PODRE DECOROCERLO SUO CON SUOS CUERPOS CONSERVADOS COMO EN EL MODO DE LOS...

Blaquea y limpia la dentadura y fortalece las encías la pasta dentifrica ORIVE.

Lea usted 'La Crónica Meridional'